

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

## UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada.

PIK VII 4. 85. ЧЕТВЕР, 16. ЛИПНЯ 1925. WINNIPEG, MAN. THURSDAY, JULY 16th, 1925. No. 85. VOL. VII.

### Відносини між Англією й С. Р. С. Р. поправляються

ПО СВОІМ ПРИЗІДІ З МОСКВИ РАКОВСЬКИЙ ВІДБІВ ДОГУ КОНФЕРЕНЦІЮ З ЧЕМБЕРЛЕЙНОМ.

Радянський амбасадор до Англії привіз замовлення для британських фірм на суму 75 мільйонів доларів.

ЛОНДОН, 14. липня. — Християн Раковський, радянський амбасадор до Англії, який прибув з Москви при кінці минулого тижня, видавав міністерство закордонних справ і мав догуг розмову з Остенем Чемберлейном. Оповіднено, що Раковський привіз зі собою з Москви замовлення на фабричні вироби й машинерію на суму 75 мільйонів доларів. Всі ці замовлення будуть дані англійським фірмам. Раковський хоче також відновити переговори з Великою Британією в справі закінчення договору, який заступив би договір заключений з урядом МекДоналда, що був відкинений теперішнім урядом.

Хоч теперішній консервативний уряд не любить договору заключеного МекДоналдом, проте він готовий прийняти пропозиції радянського уряду в справі закінчення нового договору. Він бажає однак, щоб Москва додержала своєї обіцянки, що буде здержуватися від революційної агітації в британських територіях. Стараючи крайних консервативів Великої Британії, які хотіли наклонити уряд, щоб він відмовився від існуючого торговельного договору з Радянським Союзом і уневажнив визнання радянського уряду, пішли на марне. Британський уряд не має наміру змінювати свого теперішнього становища до С.Р.С.Р.

### "ІЗВЕСТІЯ" КАЖУТЬ, ЩО АНГЛІЯ ГОТУЄТЬСЯ ДО ВІЙНИ З С.Р.С.Р.

Передовиця в радянському органі обвинувачує британський уряд, що він організує атаки на С.Р.С.Р. зі сторони Естонії, Латвії, Польщі і Румунії.

РИГА, Латвія, 13. липня. — Проаналізувавши недавні промови Остена Чемберлейна лорда Біркенгеда, московські "Ізвестія" заявляють, що Велика Британія поспішно приготується до війни з Радянським Союзом. Передача статті в "Ізвестіях" з 10. липня обвинувачує британський уряд, що він пробує організувати одночасний атак на Радянський Союз зі сторони Естонії, Латвії, Польщі і Румунії, а в той час британська флота затакує Ленінград і буде стеречи портів Естонії та Латвії на Балтиці, як також буде оперувати на Чорнім морі. "Ізвестія" остерігають прибалтійські держави перед не-

безпечною втягнення себе в програму британських консервативів, яка веде до нового світового конфлікту. Газета каже, що Британія просить Францію зробити натиск на Польщу й Румунію, щоб вони прилучилися до нової інтервенції. Вона каже також, що Лондон робить все в своїй силі, щоб втягнути Німеччину до антирадянської блокади. Денеша "Рости" повідомляє, що візита латвійського прем'єра Мейровіца до Лондону була в зв'язку з участю Латвії в надходячій інтервенції проти Радянського Союзу. Латвійське міністерство закордонних справ рішуче це заперечує.

### АМЕРИКА ЗА СКЛИКАННЯМ КОНФЕРЕНЦІЇ В СПРАВІ КИТАЮ.

ВАШІНГТОН, 14. липня. — Злучені Держави будуть дальше натискати на негайне скликання конференції в справі постепеного касування екстериторіальних прав в Китаю і конференції в справі китайської цлової тарифи, помімо опозиції зі сторони Вел. Британії. Бажаання американського уряду, щоб конференції були скликані в скорому часі, буде передане закордонному дипломатичному корпусові в Пекіні американським міністром МекМореем, коли він

вручить в середу свої повноваження. Уважають, що Велика Британія остаточно також згодиться на вчасне скликання конференції, так як всяке її інше становище відбилос'я-б тяжко на її інтересах. Публична й офіційна опозиція зі сторони Великої Британії могла би привести до бойкоту британських товарів Китаєм, так як Китай рішуче домагається ревізії договорів з закордонними державами.

### СТРАЙК 4,000 МОРЯКІВ В АВСТРАЛІЇ.

МЕЛБURN, Австралія, 14. липня. — Масовий мітинг юні моряків рішив негайно проголосити страйк і примусити власників кораблів, щоб вони застерегли в угоді, що будуть існувати ті самі умови праці, що були перед зареєструван-

ням юні. Страйк обійме 4,000 моряків. Всі австралійські кораблі, коли повернуть до домашніх портів, будуть стояти безчинно. Одинацять кораблів вже є об'єктами страйку.

### Еспанія відмовилася від офензиви проти Ріфів

ПРИМО ДЕ РІВЕРА ХОЧЕ, ЩОБ ФРАНЦІЯ І БРИТАНІЯ ДАЛИ ЕСПАНІ ТАНЖЕРСЬКУ ЗОНУ.

МАДРИД, Еспанія, 13. липня. — Тут довіданоса, що еспанський диктатор ген. Примо де Рівера цілковито відкинув французьку просьбу, щоб Франція і Еспанія поведи спільну офензиву проти Абд-Ель-Кріма. Підчас переговорів з французьким представником Маль-вє генерал де Рівера настоював від першого дня, що пацифікація Ріфів є неможлива, як довго район Танжеру остає міжнародною зоною, так як він служить базою для Абд-Ель-Кріма. "Якщо Франція і Британія дадуть Еспанії більшу часть танжерської зони, тоді Еспанія розпочне спільну офензиву про-

ти Абд-Ель-Кріма", заявив генерал де Рівера. Французький уряд очевидно годився прийняти цю умову і конференцію відложено, поки Британія не дасть відповіді на еспанську ноту, в якій проше-но дозволу для Еспанії на заняття всієї міжнародної зони, за винятком самого міста Танжеру. Британія відмовила просьбі Еспанії і тоді генерал де Рівера відмовився піддержувати французьку офензиву проти Ріфів. Помімо кордону з 12,000 еспанських жовніврів довкола танжерської зони, агенти Абд-Ель-Кріма переходять ночами кордон і перевозять зброю та амуніцію.

В НЕЩАСНИХ ВИПАДКАХ ЗГІНУЛО 100 ОСІБ.

З кінцем минулого тижня в Злучених Державах і східній Канаді згинуло підчас нещасливих випадків більше як 100 осіб. Причиною смерті були вогонь, вода, зударі автомобілів, спека й розбиття аеропланів. З убитих 20 припадає на Канаду, а 80 на Злучені Держави.

В ІТАЛІ НЕ БУДЕ ВИБОРІВ ДО 1929 РОКУ.

РИМ, 14. липня. — Роберто Фаріначчі, секретар фашистської партії, заявив, що в Італії не буде загальних виборів до парламенту до 1929 року та що життя теперішнього парламенту може бути навіть продовжене поза той час при помочі фашистських законів. Фашистські газети одобрять цю заяву, однак опозиційна преса каже, що відкладання загальних виборів є нелегальним продовжуванням фашистської контролі.

НОВІ МІНІСТРИ В ІТАЛІ.

РИМ, 10. липня. — Граф Джузеппе Вольпі, бувший губернатор Триполісу, зівстав вчєра назначений міністром фінансів на місце Альберта-де Стефани, який зрезигнував в середу. Посол Джузеппе Беллюсо, професор мілянської політехніки й відомий інженер, зівстав назначений міністром національної оборони на місце Чезара Наві, який також зрезигнував в середу.

8-ГОДИНИННИЙ ДЕНЬ ПРАЦІ В "СТАНДАРД ОЙЛ КО."

НЬО ЙОРК, 14. липня. — Почавши від завтра, в нафтових полях "Стандард Ойл Ко." у вїдє в життя 8-годинний день праці. Дотепер там обов'язував 12-годинний день праці від коли існує компанія.

ОВЕН САВНД, Онт., 13. липня. — Вчєра ввечером Овен Савнд і околицю навістив другий в цьому році землетрус, який не трєвав довше як 10 або 15 секунд, але був досить замітний.

### ФРАНЦІЯ РОЗПОЧАЛА ЕВАКУАЦІЮ РУРСЬКОГО БАСЕЙНУ.

Забране з Рурщини військо буде вислане до Марока на війну проти Ріфів під проводом Абд-Ель-Кріма.

ЛОНДОН, 14. липня. — Денеша з Берліна до "Сентрал Нюз" доносить, що вчєра розпочалася евакуація Рурщини французькими військами. Всі жовніри виїхали вже з Гельзенкірхену, одного з-важних центрів в Рурщині. Денеші з Парижа і Брюкселі оповістили недавно про намір Франції і Бельгії евакуувати Рурщину, яка на підставі лондонського договору мала бути евакуована в серпні.

Франція вислає війська з Рурщини до Марока, щоб допомогти тамешнім французьким військам у війні проти Абд-Ель-Кріма.

БЕЛЬГІЙСЬКІ ВІЙСЬКА ВИЙДУТЬ З РУРЩИНИ.

БРУКСЕЛЯ, Бельгія, 11. липня. — Бельгійські війська в Рурщині мають повернутися до своїх гарнізонів в Бельгії між 19. а 25. липнем.

### ВЕЛИКА СПЕКА В ЗАХІДНІЙ КАНАДІ.

Минулої неділі в Саскатун, Саск., було 100 степенів горяча, а в Естева, Саск., аж 102 степені. В Мус Джо і Ріджайна, Саск., було в неділю по 99 степенів, в Свіфт Корент 98 степенів, а в Вінніпегу лише 86 степенів. В Летбридж, Алта., було 95 степенів, а в інших місцях по-лудневой Альберти й Саскечева-ну по більше як 90 степенів.

## ВІСТІ З ВІННІПЕГУ

ПОШИРЕННЯ ЦЕНТРАЛЬНОГО ОГРІВАЛЬНИ.

На засіданні міської ради в понеділок ввечером рішено поширити центральне міське огрівання на дальші часті міста. Робота має коштувати \$67,396 і ця сума буде предложена податковцям до затвердження пізніше. Робота буде віддана "Нелсон Ривер Констракшн Ко." під умовою, що вона буде наймати до праці лише вінніпегських робітників, а в першій мірі жонатих. На випадок невиконання цієї умови контракт буде уневажнений.

вють в Окборн, Ман., втік через вікно зі шпиталю Кінг Едвард Меморіал і втопився в Ред рівері. Шулюк хбував на сухоту і був легко помішаний на умі.

ПРИБУЛО БІЛЬШЕ ЯК 470 ІМІГРАНТІВ.

В понеділок 13. липня до Вінніпегу прибуло більше як 470 імігрантів. Більше як 300 з них переночували в домініяльній іміграційній галі і будуть вислані цєго тижня на фарми. В прибувшій партії імігрантів є 92 Чехословаків і 108 Сербів.

КОНТРАКТОР МАЄ ДАТИ ЮНІЙНУ ПЛАТНЮ.

Контрактор Дж. А. Меттос наняв до праці карпентера Дж. Джансона й обіцяв йому юнію платню. Коли Джансон виробив 33 години, контрактор заплатив йому лише по 75 центів на годину замість по 85 після юніюї скалі. Карпентер віддав справу до поліційного суду. Контрактор признав в суді, що обіцяв юнію платню, а ле-казав, що Джансон був лиш юнію робітником і тому він заплатив йому лише по 75 центів на годину. Суддя Нобл ріши-в, що контрактор має заплатити карпентерові юнію платню, як обіцяв.

### ТРЕЙД-ЮНІЇ В АНГЛІЇ ПІДДЕРЖУЮТЬ ФЕДЕРАЦІЮ МАЙНЕРІВ.

Генеральна рада трейд-юній обіцяє майнерам всяку допомогу в їх боротьбі з вуглевими баронами.

ЛОНДОН, 13-го липня. — Генеральна рада британських трейд-юній, заступаюча 6 мільйонів організованих робітників, офіційно одобрила відмову Майнерської Федерації переговорювати з представниками вуглевих компаній, коли вони будуть обстоювати при знижці платні та збільшенню робочого дня.

на рада обіцяє також майнерам всяку піддержку в їх боротьбі з власниками копалень та обвинувачує цих останніх в вуглевій кризі в країні. В теперішній час більше як 150 тисяч майнерів зовсім не працюють, а кількадесят тисяч їх працюють лише по кількох днів на тиждень. Від листопада минулого року у Великій Британії закрито 361 копальня.

### ВІЙСЬКОВИЙ СУД В ДОРПАТІ СУДИТЬ 77 КОМУНІСТІВ.

Після невдалого повстання в Ревалю 1924 р. естонський уряд стратив около 50 комуністів.

ДОРПАТ, Естонія, 14. липня. — Військовий суд судить тут 77 комуністів, арештованих за участь в повстанню, яке вибухло було з початком грудня 1924 р. в Ревалю і мало не привело до повалення естонського уряду. Повстання вибухло після го-

лосного процесу проти 149 комуністів, яких засуджено було на довгі роки в'язниці. Процес відбувався в листопаді, а повстання вибухло в грудні. Естонський уряд стратив около 50 комуністів, яких зловлено було підчас облав заради після повстання.

### КИТАЙСЬКІ ЖОВНІРИ ПОБИЛИ АНГЛІЙСЬКИХ МІСІОНАРІВ.

Положення в Сватові критичне; страйкері заборонили доставляти поживу для Бритіїв і Японців.

ЛОНДОН, 14. липня. — Денеша з Пекіну до "Таймса" доносить, що кантонські жовніри увійшли до англійської пресбитеріанської місії в Ву Кінг Фу, недалеко Сватова, та побили одного місіонера і двох місіонарок. Місіонарі втікли потім до Сватова. Британський консуль в Сватові зажадав урядового перепрошення, покарання винних

осіб і відшкодування. Всім чужинцям в Ву Кінг Фу приказано було забратися з міста і вони того самого дня виїхали до Сватова. Положення в Сватові стає з кожним днем критичніше. Китайські робітники, заняті у Бритіїв і Японців, виїхали по страйк. Заборонено також доставляти поживу для Бритіїв і Японців.

### ЧЕМБЕРЛЕЙН ПРО ЧИСЛО УБИТИХ І РАНЕНИХ В КАНТОНІ.

Звідомлення подавали, що 30 Китайців було убитих а 70 ранених, однак ці числа можуть бути більші.

ЛОНДОН, 14. липня. — Міністер закордонних справ Остен Чемберлейн заявив вчєра в парламенті, що число Китайців убитих в Кантоні 23. червня, коли до британської й французької моряки стріляли на китайських демонстрантів, не є точно відоме. Він сказав, що звідомлення подавали, що 30 Китайців було убитих і 70 ранених, однак ці числа можуть бути більші. З чужинців був убитий лише один чоловік, а це французький купець Дж. Паске. Чотирох британських підданих і один Француз були ранені.

ПЕКІН, 14. липня. — Комісія китайського уряду для закордонних справ відкинула вчєра пропозицію, щоб вести переговори в справі залагодження недавних заворушень в Шангаю виключно з Великою Британією. Китайський уряд буде переговорювати в цій справі зі всіми зацікавленими закордонними державами.

КАЖЕ ПОКАРАТИ БРИТАНСЬКИХ УРЯДНИКІВ.

ЛОНДОН, 9. липня. — Кореспондент "Дейлі Мейл" доносить з Токіо, що дипломатичний корпус в Пекіні порекомендував покарати британських урядників в Шангаю за їх поведення підчас тамешніх заворушень.